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 )نقـاط 20( :التمرين الأول 
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 )نقـاط 20( :الثــاني التمرين 

 تحمل  خضـراء   كرات متماثلة لا نفرق بينها باللمس منهــا أربع ات كر 8صندوق  يحتوي على 

  .  1تحمل الرقم  صفراء واحــدةكرة و  0،1،2تحمل الأرقام   بيضــاء كرات و ثلاث  2، 1،1،1الأرقام 

 كرات الواحــدة تلوى الأخرى دون إعــــادة الكرة المسحــوبـة 3من هذا الصنـدوق نسحب عشوائيا

  : نعتبــر الأحــــداث التاليـــة   .  في كل مرة إلى الصنــدوق     

A  :  « 1سحب كرة واحــدة تحمل الرقم   ». 

B  :  «  سحب كرة بيضــاء  في السحبــة الأولى  ». 

C  :  « 4سحب  ثلاث كرات مجمـوع أرقامهــا  ». 

)احسب  (2 ), ( )P B P A  و( )P C  .   

   : بيـــن أن  (0
23

( )
160

P A B       ثم استنتج ،( )P A B .   

 . الذي يرفق بنتيجـة كل سحب  عــدد الأرقــام الزوجيـــة  المسحوبــة   Xنعتبر المتغير العشوائي   (0

 . ، ثم عرف  قانون احتمالـــــه   Xعيـن قيم المتغيــر العشــوائي . أ

2احسـب . ب
( 1 0)P X      . 

 )نقـاط 20( :التمرين الثـالــث 

      /    2 .:  عــادلــةمال  حـل في المجمـوعة
4 02z z  

  
 :  ، ثم استنتج حلــول  المعـــادلــــة   
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2 2 32 3 4 0iz i z    .    حيث ،z مرافقz    .      
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 . zطويلـة و عمـدة العـدد المركب   kنـــاقش حسب قيم العّــد الحقيقي 

 )نقـاط 20( :التمرين الرابــــع 
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   .، ثم شكــل جـدول تغيـراتهـــا     fأدرس اتجـاه تغير الدالـة  .بـ 

)بين أن المعـادلـة  (2 ) 0f x   تقبـل حلا وحيــدا  0.53 :    يحقق 0.52   . 

)  :  0xبين أنـه من أجل كل  .أ (0 ) 1f x x   ثم أعّـط  تفسيـرا  هنـدسيـــا للنتيجـة،. 
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                                                                     :  الموضـــوع  الثـــانــــي   

 )نقـاط 20( :التمرين الأول  

/  في كل حالــة من الحـــــــالات الثــلاث  التـــاليــــة  أجب  بصحيح أو خطــأ  مع التعليل : 
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 )نقـاط 20( :التمرين الثــاني 

/    2,1,0ثلاثة منها زرقاء تحمل الأرقام  متماثلـة  لا نفرق بينها باللمــس يات كر 10 علىكيس يحتوي 

 4,2,1 و ثلاثة كريات خضراء تحمل الأرقام  3,2,1,0 و أربع كريات حمراء تحمل الأرقام      
 .  كيسمن ال ثلاث كريات  نسحب عشوائيا و في آن واحـــد

 .« سحب ثلاث كريات من نفس اللون»  : A: أحسـب احتمــال الأحـداث التــاليـة (2

                             B  :   « سحب ثلاث كريات تحمل أرقاما تشكل حدودا من متتالية حسابية   » 

                             C :   «الكريات المسحوبة معدوم مجموع أرقام  » 

 

أحسب  (0 P A  ، P B  و P A B  أحسب ثم: P A B 

 .عدد الألوان المسحوبة  بة كل سحالذي يرفق ب Xنعتبر المتغير العشوائي (0

) ، ثـم أحسب أملــه الريـاضيـاتي   Xعـرف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي  -أ  )E X   . 

» أحسب احتمال تحقق الحدث  -ب
2 2 1X Xe  » 

 

 )نقـاط 20( :التمرين الثـالــث 

)المستـوي المركب  منســوب إلى المعلـم المتعامـد و المتجـانس   , , )o u v       . 
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f z 3/4ص            .  على الشكل الجبــري                    



)( .:  عــادلــةمال  *حـل في المجمـوعة  (0 1f z 
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 )نقـاط 20( :التمرين الرابــــع 

/  لتكنg   الدالـة العددية المعرفــة  على 0;  2     :  بـــ( ) 2 ln( )g x x x   
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 .  ، ثـم شكــل جـدول تغيـراتهــا gادرس اتجـاه تغيـر الدالـة (0

)بين أن المعادلة    -أ (0 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا 1.31 حيث 1.32 

)عين اشارة  -ب )g x على المجال 0; 

)2ln :بين أن -ج ) 2   

/  f الدالـة العدديـــة المعرفـة على  0;  2     :بـــ 2
( ) (2 ln )f x x x     

fولتكن            على المجال    دالتها المشتقة  0; 

)أكتب )f x  بدلالة( )g x  وأستنتج تغيرات الدالةf على المجال 0; 

/ م   .م. المستوي المنسوب إلى م( , , )o i j  ليكن،  لدالة  دالة اللوغاريتم النيبيريهو التمثيل البياني ل 

النقطة من المنحني  Mو   A(2;0)  النقطة  التي احداثييها  Aلتكن     ذات الفاصلةx  على 0; 

)تعطى بالعلاقة  AMبين أن المسافة  (2 )AM f x 

الدالة المعرفة على المجال  hلتكن  (0 0;  بـ: ( ) ( )h x f x 

نفس التغيرات على المجال  hو  fبين أن للدالتين  - أ 0;  

تكون أصغرية عند نقطة من  AMبين أن المسافة  - ب   ولتكنP  يطلب تعيين احداثييها 

 :بين أن  -ج
21AP                                                                                            انتهى 
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